

常州市政府、各相关部门制定不少新政于今天开始实施

# 市民最高可获20万医疗救助金

## 关键词 1: 医保

参保人员看病费用的报销比率增多

今天起参加职工医保和城镇居民医保的人员看病将更加便宜,同时,城镇居民医保的普通门诊也能报销。

新政条款:从2009年保险年度起,在一个结算年度内,原统筹基金最高支付限额4万元调整至参保人员发生的符合基本医疗保险规定的门诊特定项目和住院医疗费用,在6万元以内的,由统筹基金和参保人员按规定比例分担;医疗救助基金支付的最高限额由原来的15万元,调整为20万元。

同时,从2009年保险年度起,对参保人员在一个保险年度内发生的普通门诊医疗费用实行统筹。“老年居民”、“非从业居民”,在每人每年划拔50元门诊个人账户的基础上,参保人员在定点社区卫生服务机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用,在个人自付累计满200(含)元后,200元以上至500(含)元之间的费用,基金支付30%;“未成年居民”在定点医疗机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用,在个人自付累计满200(含)元后,200元以上至400(含)元之间的费用,基金支付30%。

## 关键词 2: 养老保险

武进区养老保险政策重大调整

从2009年1月1日起,武进将对全区企业职工基本养老保险政策进行重大调整。这次调整要求做到应保尽保,将企业职工基本养老保险费征缴范围扩大到区内1万多家企业的所有职工,包括失地农民,使更多人受益。

## 关键词 3: 个税

调整全市个体工商户个人所得税附征率

2009年1月1日起,常州市将调减个体工商户个人所得税附征率0.5个百分点,总体税负调减20%左右,帮助个体纳税人度过经济寒冬。受金融危机影响,个体工商户经营普遍遭遇困难。为营造良好的经营环境,促进个体经济健康发展,促进社会和谐发展,常州市地税部门在广泛听取纳税人意见和充分调研的基础上,主动采取措施,减轻纳税人负担。此次个人所得税附征率下调将惠及全市10万个个体工商户。2009年预计可为个体工商户减负近4000万元。

## 关键词 4: 公积金

单位不为职工办理住房公积金将受罚

常州出台了《常州市住房公积金管理办法》,该办法规定:单位在与职工签订集体合同时应当明确为职工缴存住房公积金;单位应当为职工补缴以前欠缴的住房公积金;单位不办理住房公积金缴存登记、不为本单位职工办理住房公积金账户设立手续的,由公积金中心责令限期办理,逾期不办理的,处1万元以上5万元以下罚款。

## 关键词 5: 环卫

环卫设施要考核数量、档次和保养

常州出台了《常州市市区环境卫生设施管理办法》,该办法主要做了以下几个方面的规定:

已建成使用的主要道路、广场、住宅小区和商业贸易区环境卫生设施数量低于国

标的,由市容环卫行政主管部门提出补建或补充配置方案,相关单位或者部门统一建设。

广场、集贸市场和大型商场、超市以及其他人流集散场所,应按标准配套建设公共厕所和其他环境卫生设施,并设置垃圾收集容器。

在中心城区的商业繁华地区、主要道路、人流量集中的地区等新建、改建公共厕所,应当执行国家一类标准;在不具备条件补建固定公共厕所的区域,应当合理设置适量的环保移动公厕。

市场、车站、码头、船舶及摊主未按照规定设置垃圾收集容器的,对个人处以50元以上200元以下罚款,对单位处以200元以上2000元以下罚款。

## 关键词 6: 诚信

市消协将对企业不良信用进行披露

《江苏省消费者组织企业不良信用信息记录与披露规范》已于日前制定,从1月1日起,常州市消协将对常州市企业的不良信用进行披露。

据了解,《规范》所指企业不良信用信息包括:以欺诈等恶劣手段侵害消费者权益;不接受消费者组织对有关投诉事项调查;阻碍、干扰消费者组织依法履行调查、调解职能;对消费者组织送达的消费者投诉处理函件,在规定时间内不予明确答复或故意拖延;故意拖延或拒绝履行达成的调解协议及其他严重损害消费者合法权益的行为。

## 关键词 7: 见义勇为

“见义勇为”最高可奖20万元

新的《常州市见义勇为为

基金会奖励抚恤暂行办法》,于1月1日起施行。《办法》大幅提高了见义勇为人员奖励抚恤补助标准,见义勇为为革命烈士的抚恤金由5万元提高到15万元至20万元。

## 关键词 8: 水

收集处理部分企业区域的初期雨水

从1月1日起将对部分企业区域内的初期雨水进行收集处理,今后企业环评要求中,也将包含此项内容。据常州市排水管理处介绍,目前该市初期雨水收集处理设施主要集中在化工企业露天库区、储存罐区和空气中有化学物质的厂区,确保初期雨水不直接排入河道。据一家化工企业介绍,在其厂内化学储罐区四周已砌起了1米多高的围堰,一个45平方米的雨水收集池里能储存15分钟的初期雨水。该企业环境健康安全部人士表示,收集的雨水要经化学分析后再决定去向,如达到城市废水系统接纳标准,就输送到城市废水系统集中处理,如超标,则进行下道工序处理。

## 关键词 9: 博物馆

武进博物馆免费对外开放

从元旦起,位于淹城服务区的武进博物馆将正式对外开放。武进博物馆实行免费不免票制度,市民参观时请先领取参观券。为保持良好的环境,每个开放日的接待观众将控制在2000人次以内。

据武进区文化局有关负责人介绍,武进博物馆免费开放,是继武进图书馆免费借书后,实施的又一项文化惠民工程。据介绍,武进名人馆也计划于今年内免费开放。

刘国庆



## 宝宝“狮”“豹”

从常州市淹城动物园获悉,近日又有1只非洲豹和3只非洲狮分别于11月29日、12月17日晚上降生,瞧!这些小家伙有多可爱。据动物园饲养员介绍:非洲豹和非洲狮都是产于非洲热带地区,孕期为3个月,一般每胎产3至4只幼崽,在这寒冷的冬季,这些热带地区小生命的降临仿佛给整个动物园带来了些许热流。有兴趣的市民可以趁着元旦假期一睹小家伙的尊荣。

陈瑞忠 孙羽霖 文/摄

## 交巡警部门“六项措施”备战春运

春运即将来临,随着客流量的不断上升和冬季恶劣天气逐渐增多,交通安全形势复杂而繁重。为确保春运辖区道路交通秩序良好、畅通,交巡警支队结合辖区道路交通管理现状及事故特点,积极采取“六项措施”备战春运,着力消除各类交通安全隐患。

据介绍,针对冬季事故预防工作的特点,交巡警部门对辖区进行仔细排查,了解掌握辖区各道路状况、交通流量、安全设施及事故热点,深入查找易发、高发交通事故的隐患,并将这些安全隐患一一登记在册,列入重点,实施综合整治。对短时间内不能整改的隐患路段,制定临时措施加强管控,确保春运安全。此外,交巡警部门还开通春运服务监督举报电话:86651301。

在春运期间,交巡警部门将集中开展超员、超速、酒后驾车、假牌假证等严重交通违法行为集中整治行动,对客车超员、车辆超速等严重交通违法行为,坚决做到发现一批、处罚一批、震慑一批。同时组织警力采取静态管理和动态巡逻相结合的方式,严查、严管、严控、严治重点路段、时段,把警力和装备投向路面,提高夜间和凌晨和恶劣天气的见警率、管事率,特别是抓牢容易引发重特大事故的重点车辆、重点交通违法行为。

小姚 葛小林

## 新北区实现“村村通公交”

前天,新北区在薛家镇公交枢纽站举行村村通公交开通仪式。偏僻、遥远、出行难,一直困扰着西夏墅牛郎村、浦西村、罗溪镇健康村、彭家村等地的村民,如今他们在村头就可以方便地坐上公交车进城了,票价只要花上一元,刷卡还可以优惠。

12月30日,新北区在薛家镇公交枢纽站举行简朴而隆重的村村通公交开通仪式,至此,今年该区已新辟14条公交线路,使得新北区开通公交线路总数达到50条,共投入公交车552辆,运营里程805公里,农村公交通达率将达到91.67%,惠及人口43万。

据介绍,全面推进公交优先战略,大力发展公交事业是近年来常州市委、市政府坚持“以人为本”理念,为了让改革开放的成果惠及广大百姓而作出的重要决策。为认真贯彻落实市委、市政府公交优先的部署,新北区将6镇所有行政村“村村通公交”列为2008年为民办实事工程之一,把“村村通公交”作为促进城乡统筹

王忠良 刘国庆

## 【罕见】

### 39岁女子长了105个肌瘤

正常女性的子宫一般只有鸡蛋大小,但就这样小小的体积,足足长了105个肌瘤,实在称奇!据悉,昨天11时,由常州市妇幼保健院著名妇科专家许培箴主任主刀的子宫肌瘤切除术,竟然挖出了近105个肌瘤,数量之多近年罕见。

据介绍,患者李某,今年39岁,两年前因体检发现患有子宫肌瘤,但由于没有任何自觉症状,便听从医生的建议定期随访。直到近半年来月经量突然增加,才于近期来到常州市妇幼保健院进行手术治疗。昨天经过手术后,患者恢复良好。

据许院长介绍,手术之前的一系列检查已经发现患者肌瘤数量比较多,但是考虑到患者年纪尚轻,为了不影响其以后的生活质量,采取了保留子宫的经腹子宫肌瘤切除术。但是,手术取出105个肌瘤,连她也备感意外。这也是常州市第一例挖出如此多肌瘤的保留子宫的病例!

该院床位医生谭青青介绍,子宫肌瘤好发于生育年龄,具体病因尚未明确,可能与环境、遗传、饮食和雌激素水平过高有一定的关系。因此,谭医生建议广大市民朋友们平时注意合理膳食,适当体育运动。尤其是中年妇女,最好定期体检,发现问题及时治疗。

李凯 钱丽 刘国庆



## “蜘蛛侠”现身常州

昨日《生活常州》接到市民张先生报料,他昨天早晨起床后,发现一只超级大蜘蛛,趴在他家屋外的墙上不动,样子有点吓人。

张先生住在常州武进区,中午《生活常州》赶到现场时,张先生把捉住的大蜘蛛从瓶子里放出来,《生活常州》看到,蜘蛛的腹部接近一元硬币大小,

背上有波形花纹,8只脚有3至4厘米长,腿上的绒毛一根根直直着,挺吓人的。在中午的时候,阳光照在蜘蛛上,小东西开始活动了,并且腹部开始往外吐透明的丝。

据张先生介绍,7点多钟的时候,气温比较低,蜘蛛爬在墙上不动的,他很容易就把这只蜘蛛捉住了。张先生表示,蜘蛛也是

一条小生命,打算还是把它放生。随后,张先生把这只“蜘蛛侠”放到了附近的灌木上,让它回归自然。

《生活常州》随后向常州市农林局、淹城野生动物园、博物馆等多家单位想详细了解该蜘蛛是何品种,是否常见,有没有毒,但是一直没有权威专家能给予解释。

孙羽霖 文/摄